
Mustafa SEVİNÇ

                        ONDALIK GÖSTERİMLERDE 4 İŞLEM PROBLEMLERİ

6.SINIF

ÖRNEK:

Yukarıda bazı ürünlerin fiyatları verilmiştir. Buna 
göre 100 lirası olan Mustafa 1 pantolon, 2 göm-
lek ve 3 tane ayakkabı alırsa geriye kaç lirası 
kalır?

ÇÖZÜM:

1 pantolon = 20,5 lira

2 gömlek = 2 x 15,4 = 30,8 lira

3 ayakkabı = 3 x 13,75 = 41,25 lira

   2 0 , 5                 1 0 0 , 0 0
   3 0 , 8                    9 2 , 5 5
   4 1 , 2 5
                              0 0 7 , 4 5   lira geriye kalır.
   9 2 , 5 5

SORU:

Yukarıda bazı topların kütleleri verilmiştir. Buna 
göre bir filedeki 10 tane pinpon, 4 tane voleybol 
ve 2 tane basketbol topunun toplam ağırlığı kaç 
gr olur?

SORU:
Bir kenarı 3,6 cm olan karenin çevresi ile aynı 
çevre uzunluğuna sahip bütün kenarları aynı 
uzunlukta olan olan altıgenin bir kenarı kaç cm 
dir?

SORU:
Bir taksimetre ilk 7 km de km başına 1,15 lira 
yazarken 7 km den sonraki her km başına da 
1,92 lira yazmaktadır. Buna göre Ayça evinden 
bindiği taksiye 11 km mesafedeki okuluna gitmek 
için kaç lira ödeme yapar? 

SORU:
4 kg sıkmalık portakalın 4,84 lira olduğu ma-
navdan 7,5 kg sıkmalık portakal alan Çağatay, 
manava kaç lira ödemelidir?



SORU:
0,9 kilogram süzme peynirin 20,25 lira olduğu 
bir markettten 3,4 kg süzme peynir alan Şifa, 
markete kaç lira ödeme yapar?

SORU:
Pikniğe giden Mustafa ve ailesi 39 litre ayranın 
7,5 litresini kendilerine ayırdıktan sonra kalanını 
etraftaki ailelere 1,5 litrelik şişelerin tamamı dola-
cak şekilde dağıtmıştır. Bunun için Mustafa’ nın 
kaç şişeye ihtiyacı vardır?

SORU:

Sıcaklık ortalaması, sıcaklık değerlerinin topla-
mının gün sayısına bölünmesi ile bulunur

Buna göre 5 günlük sıcaklıklarının yukarıdaki 
grafikte gösterildiği Kırıkkale’ nin ortalama sıcak-
lığını bulunuz.

SORU:
20,5 lirası olan Yörük, 5,5 liraya bir kitap, 2,5 
liraya bir kalem ve kilogramı 1,5 lira olan elma-
lardan 3 kg alıyor.
Geriye kalan parası ile tanesi 1,6 lira olan don-
durmalardan 4 tane alırsa geriye kaç lirası kalır?

SORU:

Yukarıdaki şekilde hangi kutucuktaki işlem yanlış 
yapılmıştır?


